

■罕见涉枪大案案情，在沉寂15个月大白于天下

■一个月时间，警方抓获涉枪、涉毒嫌犯17名，缴获枪支11支

# 追枪行动

甘肃枪贩子即将来宁，他要把枪卖给谁？买枪的是何许人？他是否是第一次来宁？此前是否还卖过枪？……自从接到线索开始，一个个棘手的问题便像千斤巨鼎一样摆在了南京警方面前。

去年，在治暴缉枪专项行动中，江苏南京警方投入了重兵侦破了这起枪案，17名涉案人员全部落网，11支枪支也被一一追回。日前，这起建国以来南京极为罕见的涉枪大案在沉寂15个月，相关案情终于大白于天下。

快报记者 田雪亭 通讯员 武公文  
快报记者 翁俊俊 摄



2006年9月，玄武警方抓获涉枪嫌疑人

## 第一季

### 马小英 两支枪

去年8月28日，南京市公安局接到江苏省公安厅交办的线索，一个名叫马小英的人将要在8月30日从甘肃抵达南京，此人随身携带了枪支弹药准备来宁贩卖，省公安厅要求南京警方务必将该犯罪嫌疑人抓获归案。随即，南京市公安局刑警支队等相关部门和玄武公安分局刑警大队抽调精兵强将成立了“8·28”专案组，迅速进入了战备状态。

8月30日上午，南京火车站，看似平常，其实早已重兵密布。根据列车时刻表显示，犯罪嫌疑人马小英所搭乘的列车将在下午4时到达，玄武警方在站内做了周密的部署。

但是，对于马小英的特征，警方掌握的唯一资料就是两张打印出来的并不清晰的寸黑白照片。况且，马小英非同一般，他身上带着枪和子弹，很有可能子弹已经上了膛，而且有其他同伙。在火车站人群如此拥挤的地方，万一认错人或是反应慢一点，惊动了真正的犯罪嫌疑人，后果不堪设想。

为确保抓捕工作万无一失，参战民警分成了五组，分别盯守地铁、出租等五个重要出入口。随着兰州

至南京的列车缓缓驶进站台，每一个参战民警的神经都绷得紧紧的。马小英一下车就被民警发现了，按照事先制定的行动方案，应该在出站处围堵动手。但是，当天正好有两班火车同时到站，出站口聚集了很多人。考虑到马小英身上可能带枪，怕危及到其他乘客，民警没敢轻举妄动。在马小英走下地下通道的时候，机会来了，他未来得及反应就被刑警一下按倒。

马小英，24岁，甘肃广河县人，警方从他随身携带的背包里搜出两把仿六四手枪，一掂量，“准没错，子弹就在鞋底里面！”撬开鞋底，20发子弹整齐地排列在里面。而在另一个鞋子里，也找到20发子弹。

根据经验，马小英身上应该不仅仅只有两把枪，还应该与枪相配套的子弹。但面对警方审讯，他拒不承认自己随身携带了子弹。但可笑的是，在整个审讯过程中，马小英的脚不停地在动。这一细节引起民警注意，民警当即将其鞋子脱下，一掂量，“准没错，子弹就在鞋底里面！”撬开鞋底，20发子弹整齐地排列在里面。而在另一个鞋子里，也找到20发子弹。

这下，马小英的心理防线瞬间崩溃，很快交代了情况。

## 第二季

### 王亮 周俊 两支枪

根据马小英交代，他是受人之托在甘肃买枪的，托他的人外号叫“大牙”。另外，还有两个下家曾买过他的枪，其中一个名字叫王亮，另一个外号叫“小白”。原以为这起枪案仅仅是个枪支交易案，没想到马小英这一交代，居然牵出了三条线索，这让专案组民警大为震惊。随即，王亮、小白、大牙都被警方确定为危险人物，专案组决定兵分三路乘胜追击这三名犯罪嫌疑人。

在江苏省公安厅统一指挥协调下，警方很快在徐州将王亮抓获。从王亮那里，警方缴获了仿六四手枪一支，子弹两发。

面对从天而降的民警，王亮不仅交代了从马小英手上购枪的事实，他还交代了自己也是个黑枪买卖中间人的事实！王亮告诉民警，就在被抓的前几天，他曾把四支枪卖给了一个叫周俊的人。这又是一个令人震惊

的消息！办案民警没有想到，这一查竟牵出了意想不到的战果。于是，民警当即调阅了周俊的资料，却发现，周俊早就因涉及其他案件被警方通缉，目前在逃。但是，此时的周俊在哪里呢？就在专案组民警感到为难时，一条好消息传来：一直在监控周俊行踪的玄武警方已经发现周俊出现在了南京街头。

专案组立即开展收网行动。9月10日，警方在金鹰停车场附近擒获了周俊。审查中，周俊拒不交代他买枪的事实，一番斗智斗勇，当周俊发现警方已掌握了大量关于他贩枪的证据后，才像挤牙膏似的交代出，他把一支枪藏匿在了迈皋桥暂住地的保险箱里。

警方当即赶至周俊的暂住地，果然找到了一把手枪。但是，这与此前侦查的情况不符，周俊绝不应该只有一把枪。

## 第三季

### 孙鸿燕 三支枪

接下来又是一场艰苦的审讯，周俊铁了心再也不肯交代，时间在僵持中一点一滴地过去……在审讯陷入僵局后，专案组果断改变思路，决定从周俊身边的亲朋好友处着手寻找线索。很快，周俊的前女友孙鸿燕便进入了警方视线。

据知情者介绍，孙鸿燕和周俊相识多年，但前段时间，因为周俊另有新欢，受到刺激的孙鸿燕一直闷闷不乐，在多次找周俊商谈无果的情况下，孙鸿燕曾经在朋友面前扬言要“揭发”周俊，为此，周俊也曾经“老实”过一段时间。但几天前，双方再次谈崩，如今，孙鸿燕已经回了溧阳老家。

“根据我们的推测，孙鸿

燕肯定会知道情况！”警方据此迅速采取了相关准备。而得知警方掌握到这一情况后，周俊顿时坐不住了，无奈之下，他被迫交代自己已将三支枪藏在了孙鸿燕在溧阳的老家的事实。

但此时的孙鸿燕会在溧阳老家吗？警方能够顺利追到周俊所说的三把枪吗？带着重重疑问，警方连夜踏上了前往溧阳的路途。

在当地警方的配合下，民警直接来到了孙鸿燕的家。幸运的是，孙鸿燕就在家。面对突然出现在面前的南京民警，孙鸿燕当即吓晕倒地。一番工作后，孙鸿燕从自己家的楼梯间里拿出一个盒子，里面放了三把枪。

## 第四季

### 刘健 张勇 两支枪

和王亮这一线索有关的所有嫌疑人全部到案，但目前还不是专案组品尝胜利果实之时，因为马小英交代的另两个涉枪嫌疑人“大牙”和“小白”还没有落网，新一轮的战斗又要开始了。

民警在调查后得知，外号叫“大牙”的人名叫刘健，这次马小英从甘肃带枪来南京的目的就是为了把枪卖给刘健。据马小英交代，当初刘健和马小英约定的交枪时间是8月31日下午，交枪地点在王府园附近。

刘健会不会提前知道了风声？他会不会前往王府园等枪？专案组还是做好了一切准备。刘健竟在约定的时间赶到了王府园，早有准备的民警一拥而上，成功抓获了刘健。

刘健拒不承认自己有任何违法行为，然而他不知道，此时，他的马仔王宗明也被警方抓获，从王宗明随身携带的黑包里，专案组缴获了1045克毒品，王宗明承认，自己是刘健运送毒品的。

与此同时，另一组侦查员正在展开对“小白”的紧张抓捕。经过8天侦查，通过对相关线索反复梳理，专案组了解到“小白”名叫张勇，9月8日晚5点半左右，他将在马台街附近一宾馆里与另一嫌疑人碰面。

当天晚上，民警们在接头地点埋伏时，发现一辆轿车停在宾馆门口，但发动机一直没有熄火。凭着多年的工作经验，民警们将这辆车列为可疑目标。没多久，从宾馆里匆匆走出一个男子，径直朝车走去，就在民警向可疑车辆靠拢时，一件意想不到的事情发生了。



王宗明包里毒品被缴获

为张勇开车的马仔发现情况不对，猛地开车向专案组民警撞去，民警一个躲闪，虽然避开了正面撞击，但侧面还是被车擦伤，张勇趁机逃脱，但开车的马仔被民警抓获。从马仔的包里，民警发现了大麻等毒品。

枪毒不分家！犯罪嫌疑人的之所以要买枪，大多与毒品有关。警方判断，此时的张勇一定如惊弓之鸟，很可能选择外逃。事不宜迟，警方立即对张勇展开追踪。当晚8点，张勇在一个茶社里被警方抓获，随后，警方根据张勇供述，追缴出了两把猎枪。



玄武刑警缴获的枪支

## 第五季

### 王军 严强 两支枪

此时，“8·28”涉枪案件应该宣布全部告破了，从马小英交代下来的三条线索中的涉案人员也已全部落网。此时，一个新情况突然出现。原来，民警在对刘健进行再次审讯时，刘健交代自己曾把一支单管猎枪卖给一个叫王军的人，而王军又将枪卖给了一个名叫严强的人。

这时是9月25日晚上11点，专案组立即投入新一轮追枪战斗。很快，专案组便知严强和王军正在鼓楼某酒吧潇洒，民警立刻进行守候。凌晨时分，守候民警发现他们两个人走出酒吧后，上了一辆“马自达”轿车，守候民警立刻驾车追了上去。

狡猾的嫌疑人做贼心虚，开始疯狂逃窜，民警开车展开了一场追车大战。另一组负责包抄的民警在山西路遇到了这辆正在东躲西藏的“马自达”，当时，两名惊慌

失措的嫌疑人准备扔下“马自达”，换上出租车逃逸，民警立即将两人和“马自达”截获。直到此时，民警才发现，开着“马自达”在闹市区狂飙的竟然是个女子——严强的女友任某。

面对警方审讯，三人不约而同地否认自己有任何违法行为。但令三人没想到的是，一位的哥目睹了现场事发经过。原来，就在王军与严强准备转乘出租车时，民警突然出现，他们惊慌中为销毁罪证，将装有大量毒品的袋子扔向了旁边的公交车站台，而这个袋子，恰巧就被这位的哥捡了起来，并送到了专案组。

在马自达轿车中，警方当场查获了一支单管猎枪，3发猎枪子弹，一支仿六四手枪，手枪子弹4发，以及大量的毒品K粉。至此，这起涉枪案件全部告破，参战民警终于长长地舒了一口气。

在一个月的时间里，南京警方共抓获涉枪、涉毒犯罪嫌疑人17名，缴获枪支11支，缴获各类子弹84发，缴获冰毒、麻古、摇头丸等各类毒品2000余克，涉案车辆6辆及各类吸毒用具。

近日，马小英、王军、刘健、周俊等人，分别因非法买卖枪支弹药罪、非法持有毒品罪等罪名，被法院判处3年至14年不等的有期徒刑。（文中嫌疑人为化名）

### 圣诞与啤酒约会

当生活陷于一种低性的时候，节日成了最大的惊喜。年底的最后一个月，因为有圣诞节，所以快乐得不可收拾，以致心绪神驰，找乐子，尽情聚会，喝酒，寻开心。这种狂欢的节日，当然少不了感情真挚的啤酒。

聚会、狂欢时一定要配合吃的东西，首当其冲就是啤酒。《欲望城市》中，凯莉跟她的另外三个闺蜜去西餐厅，要大醉一场，放肆的欢笑就像啤酒的泡沫一样从心里冒出来。

这两天越来越冷，圣诞的脚步越来越近，一股“雪津”潮流正席卷而来。苏宁环球门前，最近搭建起由数千支雪津啤酒的玻璃酒杯搭成的10米高的雪津圣诞树，这是雪津啤酒举办的“雪津啤酒狂欢的司

时，你的心，献给爱心这个圣诞节有些与众不同。平安夜当天，在雪津圣诞树、有场温馨浪漫的“真情心愿树”活动。在现场只要花1元钱即可换以1张雪津真情许愿卡，填写价值RMB2008元以内的心愿以及祝福，在圣诞老人的协助下挂上啤酒瓶，在平安夜当晚，雪津啤酒将抽取1万名幸运观众成为“雪津真情大使”，实现这位真情大使的愿望，而所有所得的所有款项将全部捐赠给“奥运之友”保捷基金会，支持奥运，关爱运动员，爱心传递雪津！圣诞狂欢的同时还能成就一个奥运冠军的梦想。成全一份执着的坚持，传递一份生命的热爱，2007，过一个特殊的圣诞节。